

離岸公司如何實現在香港上市

<http://www.smartteam.hk>



各離岸司法管轄區都具備優越的綜合條件。從地理條件上看，離岸司法管轄區主要分布在三個區域：靠近南北美洲的大西洋和加勒比海地區、歐洲地區、遠東和大洋洲地區。他們共同點是都為很小的國家和地區，甚至是很小的島嶼或“飛地”。這些區域一方面與大陸國家在地理位置上隔離開來，另一方面又都與一個強大的經濟體系較為接近，一般與發達國家還有很好的經濟貿易合作，從經濟社會條件來看，離岸法域政治都相對穩定、經濟持續發展、政府運作法制化程度和效能都比較高，經濟和金融體系都比較健全和發達、通訊等基礎設備也都極為發達，更擁有一大批的專業人才。（當然，具體到各個離岸公司註冊地，所具有的優勢也是各有千秋。例如 BVI 公司，突出優勢是島內有一流的會計師事務所和金融服務機構，基礎設施極為完善，香港公司則以其無可比擬的區位優勢使得其在各離岸司法管轄區極為突出，對全球投資者而言，香港是一個富有吸引力的地方。憑借著香港證券市場有著完備的制度、豐富的產品、一流的服務，企業到香港上市，不僅大大擴大了香港證券市場的規模，提高了其深度和流動性，而且優化了其上市公司結構，因此，許多的離岸公司也選擇了在香港上市。離岸公司怎樣實現在香港上市，具體應該怎麼操作呢？註冊香港公司

首先，應成立上市工作小組，這是最基本的工作。發行上市是一項專業化及系統性很強的工作，首先企業的最高決策者須予以高度重視，從資源上和機制上提供充分的保障。對於這項勞動強度大、知識和經驗要求高的工作，企業上市小

組的成員必須具備一定的素質和實際能力，專業方面挑選企業內財務運作的骨干力量，最好安排公司一名分管副總經理作全面負責，組成企業自身的上市工作小組。

上市工作小組全權負責企業的改制、上市工作，負責與各中介機構，包括保薦人、律師、會計師、財務顧問和香港證監會、中國證監會、香港聯交所等相關的證券監管機構以及國內各相關行業主管部委的聯絡，是公司面對上市過程有關參與各方的窗口，在公司招股上市工作完成以後，實際上，公司企業與各中介機構之間聯系的內容會發生改變，但是公司仍然會與這些中介機構發生關係，而且會增加一個新的關係內容，即公司與新增公眾股東間的關係。所以當初從事該項工作的人員和相應機構的設置仍應保留，以便處理信息披露等相關事宜。在上市申報的全過程，上市工作小組都將擔當相當重要的角色，其表現對於相關中介機構順利開展工作是具有關鍵作用的。**註冊香港公司**

接下來，應選擇合適的保薦人、主承銷商。通常的做法是，選擇一位保薦人，同時也是主承銷商和財務顧問。保薦人在企業初次上市過程中，扮演總協調人的角色。保薦人負責為新申請人籌備有關上市的事宜，將正式上市申請表格及一切有關的文件呈交本交易所，並處理本交易所就有關申請的一切事宜所提出的問題；保薦人所擔負的任務特別重要。保薦人須根據所有已知的資料，確信發行人適合上市；如屬公司發行人，保薦人更須確信：發行人的董事了解其責任的性質，並預期會履行其根據交易所的上市規則及《上市協議》應盡的義務。

然后是選擇一個中國律師。通常的做法是，選擇一位保薦人，同時也是主承銷商和財務顧問。保薦人在企業初次上市過程中，扮演總協調人的角色。保薦人負責為新申請人籌備有關上市的事宜，將正式上市申請表格及一切有關的文件呈交本交易所，並處理本交易所就有關申請的一切事宜所提出的問題；保薦人所擔負的任務特別重要。保薦人須根據所有已知的資料，確信發行人適合上市；如屬公司發行人，保薦人更須確信：發行人的董事了解其責任的性質，並預期會履行其根據交易所的上市規則及《上市協議》應盡的義務。**註冊香港公司**

最後還應該選擇一家專業的會計師事務所。民營企業在中國存在的年齡還較短，財務管理和賬務上往往還不規範。上市過程中，會計師事務所的作用，除了上市審計以外，還包括協助企業建立符合國際慣例的會計制度，會計師可以為企業管理層選用重大會計政策的恰當性，對復雜交易和會計估計判斷的合理性提出建議。**註冊香港公司**